



北京 丰台  
FENGTAI BEIJING  
京内准字: 2002-L0082号

# 丰台时报



北京丰台公众号

03/01

2024年 星期五  
第1281期

农历正月廿一

FENGTAI TIMES

## 奋力谱写中国式现代化 丰台篇章

### 丰台营商环境品牌征集活动成果亮相

# 330余件作品为“宜商”丰台献策

本报讯(记者 李娜 张怡斌 通讯员 冯玉英 杨航)2月28日上午,“遇见丰台·众汇京彩”——丰台区营商环境品牌征集活动成果创新发布会在区创新中心举办,会议介绍了近期区营商环境亮点工作,揭晓了“汇聚英才之智 点亮丰台服务”丰台区营商环境品牌“广招英雄帖”获奖作品名单,打响了营商环境品牌建设2024新春“第一枪”。

#### 外籍投资者企业开办可全程网办

“我刚刚通过‘刷脸’就完成了公司的注册流程,没想到工商注册流程能这么简便!不用到现场递交材料,所有流程在网上都能完成,真是太方便了!”今年1月,美籍自然人Emilia(艾米莉亚)在丰台区市场监管局,通过北京企业服务“e窗通”微信小程序“刷脸”,顺利办理全程网办外资企业登记业务,并领取了企业营业执照,对此,艾米莉亚激动不已。

以往外籍自然人办理外资企业登记整套办理流程,大约需要2至3个月之久。为打通持“外国(地区)护照”投资人设立登记全程网办这一难点,区市场监管局、区政务服务管理局等部门深入开展调查研究,首次实现持“外国(地区)护照”投资人可通过更简便方式进行身份核验。目前,外籍自

然人在京投资注册企业可实现“自主申报、线上核验、即时审批”的一站式服务。

2023年6月15日,全球B2B支付基础设施平台Thunes在京成立大中华区总部——易付达网络技术有限公司(中国)有限公司在丰台开业,丰台金融业扩大对外开放再结硕果。公司大中华区资深副总裁黄美伦表示,在北京设立中国总部,更进一步深化了对中国市场的信心和根植本地的承诺。之所以选择落户丽泽金融商务区,黄美伦说,“丽泽在引进外资、获得人才方面都提供了很好的环境和土壤,让企业很容易生根。从落地的第一步开始,区政府就为企业一站式管家服务,包括企业注册、账户设立、办公选址等方面,让企业感到非常便利。”

易付达、壳牌智汇科技、中信证券资管……2023年,一大批行业龙头企业纷至沓来,源源不断地汇聚丰台。良好的营商环境让企业发展如鱼得水,为加快北京经济高质量发展赋能加力。这背后,离不开丰台区推动营商环境改革的强烈决心和系列举措。

#### 营商环境品牌获奖作品重磅揭晓

2023年12月,丰台区举办“汇聚英才之智·点亮丰台服务”营商环境品牌“广招英雄

帖”征集活动,邀请全国英才参与丰台区营商环境品牌建设,赋能丰台营商环境品牌,提高影响力。

此次活动共征集作品333件,来自北京、天津、广东、福建、贵州等多省市104个申报主体参加征集活动。经组织专家初评、复评及公示,共产生综合奖一等奖作品1个、二等奖3个、三等奖5个,其中单项奖最具品牌丰采奖作品、最具视觉效果奖作品、最具创新思路奖作品各3个。

“本次活动获奖作品风格独树一帜,令人过目不忘。通过参加发布会,我们对丰台区营商环境特点及优势有了更加深入的了解。”参会企业负责人表示。

区相关负责人介绍,本次营商环境品牌征集活动,是落实全区“倍增追赶、合作发展”要求的一项实践,对于丰台区在全面落实全市营商环境1.0到6.0版本改革任务基础上,系统谋划区域特色品牌和工作举措、深入践行“北京服务”和“1368”政策框架要求具有重要意义。征集活动的成功举办,不仅有利于持续营造重商、亲商、安商、稳商的良好氛围,促进企业在丰台能办事、快办事、好办事、办成事,能吸引更多企业来丰台投资创业,为区域经济社会高质量发展注入新动力。



北京宾臣国际传媒集团有限公司  
事业发展部总经理 魏红雁



丰台区的文化底蕴深厚,作为丰台发展的同行者,在丰台区优良的营商环境中茁壮成长。去年我们在看到“广招英雄帖”征集活动后,我们团队摩拳擦掌,凝聚合力,最终呈现出一份充满科技力量的作品。我们的作品LOGO带有“丰”“商”二字,样式古色古香。“丰宜商”寓意着“丰泽合宜的营商沃土”,代表着丰台区为企业提供优质服务的承诺。未来我们会围绕“丰商”品牌,在补足丰台营商环境缺口上持续发力,跑出“宾臣”加速度。

中视博朗(北京)国际传媒广告有限公司  
商务总监 韩旭



我们的设计以卢沟桥石狮子为原型,围绕品牌名称“亿企丰发”展开,融合“丰”字线条营造出动态的视觉张力,传递出欣欣向荣、蓬勃发展的美好寓意。目前公司正在整合新型创新元素,积极适应丰台营商环境的需求,同时也在探索数字化平台建设,用科技创新的力量厚植企业发展沃土。

## 践行“两山”理念 绘就生态画卷



图为卢沟桥畔的晓月湖。特约记者 刘平 摄

从提出创建首都中心城区“两山”基地示范区,到获评“绿水青山就是金山银山”实践创新基地称号,从昔日蓝天难见、缺林少绿、产业结构单一,到如今的蓝天白云、繁星闪烁、森林绕城,中关村丰台园、丽泽金融商务区拔地而起,地区生产总值连续突破1000亿元、2000亿元——丰台,在高质量发展的坦途上,阔步迈入绿水青山间。(详见03版)

## “丰台加梯”让1500余户居民在线“许愿”

本报讯(特约记者 姜慧梓)2月28日,北京市上线全市“加梯地图”,居民可在线“一键”提出加梯意愿。此前,北京西城、丰台、石景山、平谷四区已上线加梯小程序,北京居民线上申请加梯已进入实际操作阶段。

记者从区房管局了解到,“丰台加梯”小程序自去年11月上线至今,已平稳运行4个月,访问量1.9万余次,1548户居民在线提出加梯申请。提出申请的单元主要出现在新村、五里店、云岗、玉泉营、丰台、南苑等街道。

由于时间不长且加梯工作复杂,截至目前,尚未有通过小程序申请从而成功加梯的案例。不过,五里店街道程庄北里12号楼1单元、4单元的单元申请比例均已达到三分之二以上,进入实质推进阶段。此外,还有19个单元的单元申请比例达到50%。

#### 加装电梯针对区域内既有多层住宅

打开“丰台加梯”小程序,可以看到丰台区所有

小区加装电梯的进度。居民注册后,可查询所住小区是否具备加梯条件,并在线“一键”申请加梯。

根据2022年印发的《丰台区既有多层住宅加装电梯工作实施方案》,加装电梯的实施范围主要针对的是区域内既有多层住宅,即已经建成投用,且未设电梯的四层及以上住宅。

目前,丰台全区符合以上条件的有4000多栋楼、10000多个单元,其中超过3000个点位具备加装电梯的条件。小程序上线前,丰台区房管局已经委托专业第三方机构进行实地勘探,综合消防、楼间距等条件确定符合条件的点位,并全部录入小程序。

#### 申请比例超过三分之二将入户核实

居民在线“一键”提交申请后,可以实时跟踪手续办理、审图、施工、资金使用等相关进度。

记者体验发现,申请加梯时需清晰选择单元、楼

栋、楼层、房号,并提供姓名、联系方式、是否为产权人、与产权人关系等信息,即可“一键”申请,操作简便。居民还可以在线提出意见,在申请备注中注明诉求。

提交申请后,可以看到申请时间、加梯进度以及单元申请进度。以程庄北里12号楼1单元为例,12户居民中已有9户提交了申请,申请进度为75%。

丰台区房管局既有多层住宅加装电梯服务中心负责人胡驰峰告诉记者,像这样申请进度已经超过三分之二的单元,将进入实质推进阶段。社区工作人员将逐一入户,核实相关信息及加装意愿。

目前,五里店街道程庄北里12号楼1单元、4单元的单元申请比例均已达到三分之二以上。据该社区书记介绍,春节前他们已经进行了一次入户核实,近期准备安排第二次入户。对未提交申请或持反对意见的居民,也将召开沟通会、座谈会,为居民搭建充分对话的平台。(下转03版)

## 丰台首个「原拆原建」危旧楼改造项目正式开工

本报讯 近日,丰台城市更新集团恒政通公司及丰房建筑公司承建的马家堡路68号院2号楼危旧楼改建项目开工奠基仪式正式举行。

马家堡路68号院始建于1977年,其中的2号楼是一栋4层砖混结构筒子楼,多数房间面积为15.7平方米。

马家堡路68号院2号楼项目,对居民来说并非拆迁,而是“原拆原建”,这是丰台区首个危旧楼拆除重建试点项目。

北京市对老旧小区启动改造始于2012年,并在“十二五”期间对老旧小区进行梳理,其中一类被称为危旧楼房。老旧小区改造的一项重要内容是对老旧小区实施抗震加固工程,但马家堡路68号院2号楼的楼体不适合加固条件。

2023年11月,46年的老楼腾空后被拆除,新楼于2024年3月全面开工。

### 精彩看点

#### “别问扶不扶,问就是医者仁心,不负韶华”

近日,北京市丰台中西医结合医院的三位青年党员分别在春运列车上和高速桥下经历了惊心动魄的生死时速。危急关头,他们果断出手,奋勇相助,成为丰中西医春节期间最可爱的青年。(详见04版)

#### 大红门告别“三高”换新颜

大红门服装商贸城挂牌南中轴国际文化创意园,曾经的批发市场、物流仓储,变身南苑森林湿地公园……2014年起丰台区启动大红门地区疏解工作,丰台区疏整促专项行动办公室专职副主任陈焰全程参与并主持,见证了全过程。(详见06版)